

8 мая
2009 г.

№ 5 (74)

ЗВЕЗДНАЯ ГАЗЕТА

газета МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ МО ЗВЕЗДНОЕ



С Днем Победы!



Дорогие ветераны Великой Отечественной войны,
защитники и жители блокадного Ленинграда,
труженики тыла!

Уважаемые жители Московского района!

64 года отделяют нас от Великого дня – 9 мая 1945 года, но по-прежнему мы чувствуем безмерную благодарность к тем, кто завоевал Победу. Война живет в памяти каждого из нас. Для кого-то это личные воспоминания. Для других – память о подвиге родителей, дедов и прадедов. Мы гордимся нашими земляками, оборонявшими Ленинград, сражавшимися на фронтах, работавшими в нечеловеческих условиях блокадного города. Мы преклоняемся перед мужеством тех, кто ребенком познал ужасы лагерей.

От всей души желаю нашим ветеранам здоровья, любви, уважения и заботы близких. Мы всегда будем гордиться вашим подвигом. Низкий вам поклон!

Вечная память всем, кто не дожил до этого дня.

Глава администрации Московского района
Санкт-Петербурга Владимир КОРОВИН



Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны,
блокадники, труженики тыла!

Поздравляю вас с 64-летием Великой Победы!

Сколько бы ни проходило лет, память о суровом лихолетье, о подвиге народа будет жить, передаваясь от поколения к поколению. В этой всенародной памяти – и наша сыновья благодарность героям, и гарантия, что ужасы фашизма не повторятся на нашей земле.

Мы низко кланяемся солдатам, поднимавшимся в атаку, труженикам тыла, отдававшим фронту все силы и здоровье, не покорившимся жителям блокадного Ленинграда, узникам фашистских лагерей.

Уважаемые ветераны, для послевоенных поколений все вы, пережившие войну, – герои! От всей души желаю вам здоровья, оптимизма, долгих лет жизни.

От имени депутатов
и работников местной администрации
глава МО МО Звездное Павел ЗЕЛЕНКОВ

От души поздравляем юбиляров

В АПРЕЛЕ ИСПОЛНИЛОСЬ

70 лет

КИРЧИНОЙ Маргарите Петровне
ГОЛЬЦОВОЙ Ирине Петровне
КОРНЕВОЙ Тамаре Михайловне
ИГУМНОВОЙ Валентине Алексеевне

75 лет

ПШЕНИЧНИКОВОЙ Валентине Ивановне
ГРАДУСОВОЙ Дине Михайловне
ОЧЕВОЙ Ирине Петровне
КАФТЫРЕВОЙ Вере Петровне

80 лет

СТЕПАНОВОЙ Раисе Дмитриевне
ВАРЛАМОВОЙ Лидии Тимофеевне
СЛЕПЦОВОЙ Пелагее Ильиничне

ЕГОРОВОЙ Марии Андреевне
ФЕНОГЕНОВОЙ Тамаре Ивановне
БРОЦКИНОЙ Софье Зиновьевне
ЕФИМОВУ Владимиру Алексеевичу
ИЗРАИЛЕВУ Ефиму Моисеевичу
НИКИТИНОЙ Кире Владимировне
СМИРНОВУ Алексею Федоровичу
СОЛОДИЛОВОЙ Елизавете Васильевне
СОРОКИНОЙ Лидии Ивановне
ВАСИЛЬЕВОЙ Лидии Александровне

85 лет

МАХОНИНОЙ Таисии Константиновне
АБРАМОВОЙ Марии Васильевне
ВАТШЕЕВОЙ Галине Егоровне
РОДИОНОВОЙ Ольге Михайловне
ШАПОШНИКОВОЙ Фаине Ивановне

Хотят, как лучше. Получилось бы...

На днях в Смольном состоялась встреча представителей муниципальной и районной прессы, которую организовали работники двух Комитетов – по взаимодействию с органами муниципальной власти и по печати. Главным редакторам и представителям местных администраций рассказали о том, как будет проходить административная реформа в Санкт-Петербурге.



Читайте стр. 4

ХРОНИКА ПОСЛЕДНИХ ДНЕЙ

ПЕТЕРБУРГ МНОГОНАЦИОНАЛЬНЫЙ

В рамках программы «Толерантность», которая реализуется в школах района, состоялся Второй районный фестиваль-конкурс «Многонациональный Санкт-Петербург сегодня». Он проходил на базе школы №356, а организатором его выступил Научно-методический центр Московского района.

259 мальчишек и девочек из 33 образовательных учреждений стали участниками фестиваля. В самом начале их поприветствовали директор Научно-методического центра Московского района Елена Головинская, главный специалист МО Звездное Светлана Изотова и помощник председателя общества туркменской культуры «Мекан» Джемал Михри, а девочки из подросткового клуба «Октябрь» угостили всех гостей вкусными пирогами.

Во время фестиваля были представлены пять публичных презентаций ученических работ по темам «Санкт-Петербург – Франция», (школа № 351), «Лезгини в Санкт-Петербурге» (школа № 524), «Межкуль-

турный диалог: немецкие проекты в Санкт-Петербурге» (школа № 356), «Проект ЮНЕСКО «Мондиалого»: международный форум в Китае» (1-я английская школа), «Буряты в Санкт-



Петербурге» (школа № 544).

Во время фестиваля работали семь творческих мастерских, которые знакомили учеников с хороводными элементами в танцевальной культуре, народ-



ным творчеством, изготовлением изделий из меха в традициях культуры народов Севера, рассказывали о словах иностранного происхождения в культуре русского языка и т.д.

Перед участниками фестиваля выступили фольклорный театр «Северное сияние», фольклорная студия «Карусель» из 536-й школы, хореографический коллектив «Овация» КДЦ «Московский», хоровая студия «Гармония» школы № 366 и студия ирландского танца «Эрин» (школа №509).

Организаторы фестиваля выражают благодарность всем, кто поддержал районный фестиваль, в том числе Санкт-Петербургский Дом национальностей, Вятское землячество, Институт народов Севера РГПУ им. Герцена и, конечно же, муниципальное образование Звездное.

Наталья ЗИНЧЕНКО

Общественный совет



В ГОСТЯХ У МЕСТНОЙ ВЛАСТИ

Накануне майских праздников в Муниципальном совете муниципального образования Звездное (Алтайская ул., 13) состоялась встреча работников администрации и членов общественного совета. Ветеранов пришел поздравить и глава округа Павел Зеленков, который выразил надежду, что и в будущем они останутся такими же активными помощниками местной власти, какими являются сегодня. Члены общественного совета выступили с предложением рекомендовать для награждения в честь 90-летия района грамотой Губернатора Санкт-Петербурга главу местной администрации Юлию Тришину.

Эта встреча проходила накануне Дня Победы – любимого нашего праздника. А для членов общественного совета Великая Отечественная война – это еще и часть их биографии, поэтому в их честь был накрыт стол, за которым они с удовольствием общались друг с другом и пели свои любимые песни под баян.

ХОРОШО ПОРАБОТАЛИ – ХОРОШО ОТПРАЗДНУЕМ

Как прошел субботник в округе? Нормально. Может, даже хорошо. Во всяком случае, во дворах и на улицах стало веселее, опрятнее и уютнее. Спасибо всем, кто вышел в этот день поработать на воздухе.

100-процентную явку на субботник обеспечили депутаты и работники местной администрации, подавая пример другим жителям. Территория, которую они убирали, – вдоль дома по ул. Ленсовета, 35.

На фотографии вы видите, как работали ребята на своей новой спортивной площадке, что на Дунайском пр., 3.

По словам депутата МС МО Звездное Владимира Белевского, ребята своим трудом выражали благодарность администрации МО Звездное за площадку и, в свою очередь, «подарили» жителям и младшей группе футболистов газон. Они трудились над ним не один день, а целую неделю, работой доказывая, что хотят видеть свой двор лучшим в округе.

– В этом году, – сказал Белевский, – мы будем номинироваться на лучшую спортивную площадку. Ждем всех на празднике спорта 10 мая, который посвящаем Великой Победе и 90-летию Московского района, по адресу: Дунайский пр., дом 3 в 13-00



Коротко

Фестиваль посвятили юбилею района

Для жителей района и округа в канун майских праздников в актовом зале РНИИ «Электронстандарт» прошел традиционный фестиваль «Майские звезды», который организовал коллектив гимназии № 526. Его участников поздравил глава МО МО Звездное Павел Зеленков. Он также вручил гимназии памятный подарок – DVD-плеер. Кстати сказать, местная власть заплатила и за аренду зала, в котором проходил фестиваль.

ПЕНСИОНЕРЫ ПРОДОЛЖАЮТ ОСВАИВАТЬ КОМПЬЮТЕР

В конце апреля в очередной раз прошла выдача свидетельств об окончании бесплатных компьютерных курсов, которые организует для пенсионеров администрация МО Звездное. Торжество проходило в музее СПЭТКП «Центр подготовки специалистов холодильной промышленности», где проходили занятия.

На вручении присутствовали глава МО Звездное Павел Зеленков и руководитель центра по подготовке специалистов холодильной промышленности Ольга Мали-



Центр психолого-медико-социального сопровождения района при участии МО МО Звездное организовал для подростков школ профилактическую игру-акцию «Мой выбор: здоровье, радость, красота». Игра прошла в школе № 519. В ней приняли участие пять школ округа, всего 50 человек.

Ведущие-волонтеры сами не намного старше участников игры – встречали команды на станциях и давали им задания. Непростые, надо сказать задания, но достаточно интересные. Они увлекали ребят, будоражили, заставляли вспомнить все, чему их учили на уроках, развивали творчество и чувство коллективизма. Например, на станции «Мое тело – это целый мир», вытянув, к примеру, билет со словом «табак», нужно было рассказать о том, какое пагубное влияние

на организм (особенно молодой) оказывает табакоренение. Не забыли? Оно влияет на мозг, способствует развитию рака легких и губы, от курения желтеют зубы, становится дряблой кожа, закупориваются сосуды, табак негативно влияет на печень и почки.

Еще одна станция называлась «Другой берег» и учила чувству локтя, коллективизму, умению слышать другого. Ребята должны были четко сформулировать, какие наказания следуют за эти поступки. Такие же интересные задания, не отвлекающие, а отражающие повсед-

РАДОСТЬ ЗДОРОВОЙ ЖИЗНИ

Обращаясь к статьям Уголовного Кодекса, который можно было изучать при подготовке ответов, ребята должны были четко сформулировать, какие наказания следуют за эти поступки. Такие же интересные задания, не отвлекающие, а отражающие повседневную жизнь подростка, были и на других станциях – «Лукоморье», «Реклама», «Первая помощь», «Круглый стол».

А после игры состоялось вручение дипломов участникам игры и награждение победителей. Призы для участников игры приготовили депутаты МО МО Звездное.

Светлана ПАВЛОВА





Послушки

ПРОШЛА ОЧЕРЕДНАЯ ВСТРЕЧА НА ПОСИДЕЛКАХ

В этот раз для людей старшего возраста пела лауреат международных конкурсов Марина Ефименко, в разные годы гастролировавшая в Дании, Швеции, Финляндии, США.

Ее глубокий, сильный и чистый голос (сопрано), ее артистизм и манера держаться на публике не оставили равнодушными слушателей. Нельзя сказать, что они оценили с большим восторгом: народные ли песни («Полечу за тобой в край далекий», «Травушка-муравушка», «Цвели, цвели цветики» и др.) или западную классику («Аве Мария» – Шуберта и Каччини; арии из опер Пуччини и Верди)? Воспринималось всё одинаково доброжелательно. Понравилось и то, как певица просто и естественно держалась перед зрителями, отвечала на самые разнообразные их вопросы, к примеру, по какому принципу она отбирает репертуар; ленинградка ли; как она для себя решает проблему творчества и денег; как относится к использованию фонограммы на концертах?

В завершение встречи Марине Ефименко преподнесли красивый букет цветов. А, уходя из зала, зрители, уже как бы и по традиции, благодарили муниципалов за то, что устраивают для них такие чудесные встречи.

– Очень-очень понравилось. Спасибо огромное, – говорили на прощание и Лариса Михайловна Дервянко, и Валентина Николаевна Артамонова, и Владимир Петрович Калягин, и Валентина Николаевна Шаркова, и еще многие другие люди.



64 года Великой Победе

ПОМНЮ И ГОРЖУСЬ

24 апреля в нашей стране стартовала акция «георгиевская ленточка» «Я помню, я горжусь!» В этом году она проходит уже в пятый раз. За четыре предыдущих года было распространено более 45 миллионов ленточек по всему миру. Например, в прошлом году по воздуху - на вертолетах - они были доставлены даже в самые отдаленные районы Камчатки: Пенжинский, Карагинский, Тигильский, Алеутский, где были розданы представителям молодежных общественных организаций, школьникам и ветеранам. А в нашем городе в 2008 году изготовили и распространили более 1,8 миллиона георгиевских ленточек.

В числе стран ближнего и дальнего зарубежья, ставших наиболее активными участниками акции, - Греция (распространено более 20 тысяч ленточек), а также Украина, Узбекистан, Эстония, Латвия, Франция, Италия, Германия, Бельгия, Молдавия (Приднестровье), Исландия, Великобритания, США, Китай, Вьетнам, Афганистан, Мексика. Георгиевские ленточки в 2008 году распространялись в более чем 30 странах мира.

Это факт

Местная администрация МО Звездное только в апреле организовала для жителей старшего возраста округа шесть экскурсий



В основном на них побывали ветераны войны и труда, члены общественной организации «Жители блокадного Ленинграда», бывшие малолетние узники концлагерей и инвалиды. Тематика экскурсий касалась истории и культуры нашего великого города; экскурсанты смогли посетить Музей хлеба, императорские и великокняжеские дворцы, храмы Санкт-Петербурга, побывали на экскурсии «Львы стерегут город» и «Прикосновение к истории» с посещением музея политической истории.



ОТ ДУШИ ПОЗДРАВЛЯЕМ С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ!



Антонине Михайловне МАТВЕЕВОЙ - 70 лет. Выйдя на заслуженный отдых, она не прекратила заниматься общественной работой. С 1999 года она возглавляет общественную организацию бывших малолетних узников в Московском районе, а также является членом городского бюро. Благодаря ее стараниям, сегодня работа организована на высоком уровне. Она всегда умеет правильно оценить обстановку, найти нужные слова для людей. Она энергична, умеет подчинить личные интересы общественным, требовательна к себе и другим. При этом у Антонины Михайловны открытая, щедрая душа и доброе сердце, она чуткий человек, умеющий понять ближнего.

Желаем Антонине Михайловне много светлых и радостных дней впереди, верных друзей, здоровья, успехов и удач в делах. Оставайтесь таким же замечательным человеком, которого все мы знаем и любим.

Местная администрация МО МО Звездное, члены организации «Бывшие малолетние узники»

ИЗ ПОКОЛЕНИЯ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

В нашей школе есть уголок боевой славы, где можно увидеть материалы, подаренные 526 гимназии участником Великой Отечественной Войны, артиллеристом 73 полка Игорем Михайловичем ГОРЛОВЫМ.



Батареи полка находились в 1941-1944 годах в районе расположения нашей школы, у Средней Рогатки, поэтому он и принес в гимназию трофейную карту Ленинграда и его окрестностей. Карта принадлежала немецкому офицеру, и в ней рядом с русскими названиями: Купчино, Пушкин, Средняя Рогатка, напечатаны немецкие переводы знакомых мест. Этой картой пользовались фашисты при обстреле Ленинграда. Игорь Михайлович сделал для нас ксерокопию карты, обозначил позиции своего полка, даже составил график интенсивности действий советской артиллерии и артиллерии противника.

Игорь Михайлович родился в далеком 1913 году, в Москве, его отец был врачом, мать – учительницей.

В 1929 году Игорь Горлов приехал в Ленинград и поступил в ЛЭТИ, окончив который, получил специальность инженера – электрика. До войны Игорь Михайлович работал в институте радиоприема и акустики на заводе имени Козицкого.

В июне 1941 года он записался добровольцем в дивизию народного ополчения, затем был запасной полк связи и 8-я армия, в составе которой Игорь Михайлович доехал до Нарвы. Но в Эстонии уже были немцы, пришлось выходить из окружения без оружия, как многим советским офицерам и бойцам в 1941-м году. Трагический путь отступления завершился в Стрельне, куда добрался дорогами войны и 73-й полк. Всю блокаду офицер Горлов занимался ремонтом техники связи подразделений полка, поэтому он и сейчас прекрасно помнит расположение всех батарей. Воинское подразделение самого Игоря Михайловича находилось в районе Чесменской церкви, так что его дороги войны проходили по Московскому району. По делам службы он часто бывал в штабе полка, в здании Дома Советов, занимался обучением личного состава. Интересно, что живет сейчас Игорь Михайлович на Московском проспекте, у Площади Победы, то есть там, где когда-то воевал. Победу он встретил в Эстонии, которую освобождал от фашистов и 73-й полк.

После войны Игорь Михайлович работал старшим научным сотрудником Всесоюзного научно-исследовательского института радиоаппаратуры, опубликовал 130 научных работ, за которые без защиты получил степень кандидата наук, участвовал в разработке программы «Буря». Сейчас ему 95 лет! Игорь Михайлович награжден двумя боевыми орденами, многими медалями и знаком «Почетный радист СССР».

Несмотря на свой возраст, он приходит в нашу гимназию, чтобы рассказать о войне и о ратном подвиге защитников Ленинграда.

Андрей БУРМИСТРОВ, ученик 8 «Б» гимназии №526

Внимание: снова мошенники

По словам и.о. начальника МОБ УВД по Московскому району И.П. Назаренко, сейчас в городе почти каждая семья имеет опыт общения «с телефонными мошенниками», которые звонят на домашние телефоны и пытаются вымогать деньги «на спасение» близких и родственников, которые, якобы, попали в милицию.

Не теряйте бдительность, не поддавайтесь на уговоры посторонних людей, перепроверяйте поступившую от них информацию о том, что кто-то из ваших близких попал в неприятную ситуацию и для ее решения требуется внести деньги! Незамедлительно сообщайте о таких звонках в милицию.

Мошенничество многолико. Случается, что к нашим пенсионерам приходят люди (чаще всего - женщины), которые, представляясь сотрудниками собеса, медицинскими работниками, стремятся попасть в квартиру, где под разными предлогами обманом получают от пожилых людей деньги. Не позволяйте посторонним проникать в свои квартиры.

Для тех, кто ищет работу!

Управление внутренних дел по Московскому району (Московский пр., 95) приглашает на работу в должности участкового уполномоченного милиции граждан с 18 до 35 лет, имеющих постоянную регистрацию в Санкт-Петербурге и Ленинградской области, имеющих среднее или высшее образование.

- заработная плата – от 15 тысяч рублей;
- предоставление отдельной жилой площади;
- бесплатное обучение в высших учебных заведениях МВД;
- оплачиваемый отпуск, бесплатный проезд (перелет) к месту отпуску; и обратно, как по России, так и за ее пределами – ежегодно; и одного члена семьи - раз в два года;
- полный социальный пакет;
- карьерный рост.

Контактные телефоны:

573-46-77 – Сергей Николаевич Горелов (начальник отдела УУМ)
573-47-18 – Юрий Владимирович Коваленко (начальник ОК)
573-47-55 – Елена Андреевна Соленова (зам. Начальник ОК)

